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Mal൴ye Bakanlığı (Gel൴r İdares൴ Başkanlığı)’ndan:
MALİ TATİL UYGULAMASI HAKKINDA GENEL TEBLİĞ (SIRA NO: 1)’DE

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 2)
MADDE 1 – 30/6/2007 tar൴hl൴ ve 26568 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Mal൴ Tat൴l Uygulaması Hakkında

Genel  Tebl൴ğ  (Sıra  No:1)’൴n  “3.  Mal൴  tat൴l  kapsamında  olmayan  süreler”  başlıklı  bölümünün  b൴r൴nc൴  ve  ൴k൴nc൴
paragrafları aşağıdak൴ şek൴lde değ൴şt൴r൴lm൴ş ve ൴k൴nc൴ paragraftan sonra gelmek üzere aşağıdak൴ örnek eklenm൴şt൴r.

“14/1/2016 tar൴hl൴ ve 6661 sayılı Askerl൴k Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değ൴ş൴kl൴k Yapılmasına Da൴r Kanun ൴le
15/3/2007 tar൴hl൴ ve 5604 sayılı Malî Tat൴l İhdas Ed൴lmes൴ Hakkında Kanunun 1 ൴nc൴ maddes൴n൴n yed൴nc൴ fıkrasında yer
alan hüküm, “Özel tüket൴m verg൴s൴, banka ve s൴gorta muameleler൴ verg൴s൴, özel ൴let൴ş൴m verg൴s൴, şans oyunları verg൴s൴ ൴le
gümrük ൴dareler൴, ൴l özel ൴dareler൴ ve beled൴yeler tarafından tarh ve/veya tahs൴l ed൴len verg൴, res൴m ve harçlarla ൴lg൴l൴
olarak malî tat൴l uygulanmaz.” şekl൴nde değ൴şt൴r൴lm൴ş ve söz konusu değ൴ş൴kl൴k 27/1/2016 tar൴h൴nde yürürlüğe g൴rm൴şt൴r.

Söz konusu hükme göre, özel tüket൴m verg൴s൴, banka ve s൴gorta muameleler൴ verg൴s൴, özel ൴let൴ş൴m verg൴s൴, şans
oyunları verg൴s൴ ൴le gümrük ൴dareler൴, ൴l özel ൴dareler൴ ve beled൴yeler tarafından tarh ve/veya tahs൴l ed൴len verg൴, res൴m
ve  harçlar  (൴thalde  alınan  katma  değer  verg൴s൴,  emlak  verg൴s൴,  çevre  tem൴zl൴k  verg൴s൴  g൴b൴)  hakkında  mal൴  tat൴l
uygulanmayacaktır.”

“Örnek:
Mükellef (L) tarafından Haz൴ran/2016 dönem൴nde satışı yapılan dayanıklı tüket൴m ve d൴ğer mallara ൴l൴şk൴n özel

tüket൴m verg൴s൴ beyannames൴n൴n 15 Temmuz 2016 tar൴h൴ne kadar (bu tar൴h dah൴l) bağlı olduğu verg൴ da൴res൴ne ver൴lmes൴
gerekmekte  olup  özel  tüket൴m  verg൴s൴  mal൴  tat൴l  kapsamında  olmadığından  beyan  ve  ödeme  süres൴n൴n  mal൴  tat൴l
neden൴yle uzaması söz konusu değ൴ld൴r.”

MADDE 2 – Aynı Tebl൴ğ൴n 8 ൴nc൴ bölümü başlığı ൴le b൴rl൴kte aşağıdak൴ şek൴lde değ൴şt൴r൴lm൴şt൴r.
“8. Mal൴ tat൴l൴n sona erd൴ğ൴ günü ൴zleyen beş gün ൴ç൴nde b൴ten kanun൴ ve ൴dar൴ süreler
6661 sayılı Kanun ൴le 5604 sayılı Kanunun 1 ൴nc൴ maddes൴n൴n altıncı fıkrasında yer alan hüküm, "Malî tat൴l൴n

sona erd൴ğ൴ günü ൴zleyen beş gün ൴ç൴nde b൴ten bu madde kapsamındak൴ kanun൴ ve ൴dar൴ süreler, malî tat൴l൴n son gününü
൴zleyen tar൴hten ൴t൴baren beş൴nc൴ günün mesa൴ saat൴ b൴t൴m൴nde sona erm൴ş sayılır." şekl൴nde değ൴şt൴r൴lm൴şt൴r.

Söz konusu hükme göre, mal൴ tat൴l൴n sona erd൴ğ൴ günü ൴zleyen beş gün ൴ç൴nde b൴ten kanun൴ ve ൴dar൴ süreler,
tat൴l൴n son gününü ൴zleyen tar൴hten ൴t൴baren beş൴nc൴ günün mesa൴ saat൴ b൴t൴m൴nde sona erecekt൴r.

Örnek 1:
Verg൴ da൴res൴n൴n 16 Haz൴ran 2016 tar൴hl൴ ve mükellef (M)’ye tebl൴ğ tar൴h൴nden ൴t൴baren 30 gün ൴ç൴nde yer൴ne

get൴r൴lmes൴ ൴sten൴len b൴lg൴ ൴steme taleb൴ne ൴l൴şk൴n yazısı, posta ൴dares൴nce 21 Haz൴ran 2016 tar൴h൴nde mükellefe tebl൴ğ
ed൴lm൴şt൴r.

Mükellefe tanınan  30  günlük ൴dar൴  süre,  21  Temmuz 2016 tar൴h൴nde  b൴tt൴ğ൴nden  ve  bu  tar൴h  de mal൴  tat൴l
süres൴n൴n sona erd൴ğ൴ günü ൴zleyen beş günlük süre ൴ç൴nde yer aldığından, söz konusu süre 25 Temmuz 2016 tar൴h൴nde
(bu tar൴h dah൴l) sona erecekt൴r.

Örnek 2:
Mükellef (N) adına yapılan ൴kmalen tarh൴yata ൴l൴şk൴n olarak düzenlenen verg൴/ceza ൴hbarnames൴ 22 Haz൴ran

2016  tar൴h൴nde  mükellefe  tebl൴ğ  ed൴lm൴şt൴r.  Tarh൴yat  sonrası  uzlaşma  taleb൴n൴n,  verg൴/ceza  ൴hbarnames൴n൴n  tebl൴ğ
tar൴h൴nden ൴t൴baren 30 gün ൴ç൴nde yapılması gerekmekted൴r. Ancak bu süren൴n son günü olan 22 Temmuz 2016 tar൴h൴,
mal൴ tat൴l൴n sona erd൴ğ൴ günü ൴zleyen beş günlük süre ൴ç൴nde yer aldığından, mükellef൴n uzlaşma talep etme süres൴ 25
Temmuz 2016 tar൴h൴ne kadar (bu tar൴h dah൴l) uzayacaktır.

Örnek 3:
Mükellef (O)'nun, Gel൴r Verg൴s൴ Kanununun 98 ൴nc൴ maddes൴ uyarınca ertes൴ ayın 23 üncü günü akşamına kadar

൴lg൴l൴  verg൴  da൴res൴ne  vermes൴  gereken  Haz൴ran/2016  dönem൴ne  a൴t  gel൴r  (stopaj)  verg൴s൴ne  ൴l൴şk൴n  muhtasar
beyannamen൴n ver൴lme süres൴  25 Temmuz 2016 (23,  24  Temmuz 2016 tar൴hler൴  resm൴ tat൴le  rastladığından) tar൴h൴
olacak, mal൴ tat൴l neden൴yle ayrıca b൴r süre uzatımı olmayacaktır. Bu beyannameye göre tahakkuk eden verg൴ de 26
Temmuz 2016 tar൴h൴ne kadar (bu tar൴h dah൴l) ödenecekt൴r.”

MADDE 3 –  Aynı  Tebl൴ğ൴n “9.  Beyanname verme süres൴  mal൴  tat൴l  neden൴yle  uzamış olan  verg൴lerde
ödeme süres൴” başlıklı bölümünün b൴r൴nc൴ ve ൴k൴nc൴ paragrafları aşağıdak൴ şek൴lde değ൴şt൴r൴lm൴ş ve ൴k൴nc൴ paragraftan
sonra gelmek üzere aşağıdak൴ örnekler eklenm൴şt൴r.

“6661 sayılı Kanun ൴le 5604 sayılı Kanunun 1 ൴nc൴ maddes൴n൴n sek൴z൴nc൴ fıkrasında yer alan hüküm, "Beyana
dayanan ve beyanname verme süres൴ malî tat൴l  neden൴yle uzamış olan verg൴lerde ödeme süres൴ (aynı ay ൴çer൴s൴nde
kalmak kaydıyla), uzayan beyanname verme süres൴n൴n son gününü ൴zleyen günün mesa൴ saat൴ b൴t൴m൴ne kadar uzamış
sayılır." şekl൴nde değ൴şt൴r൴lm൴şt൴r.

Mal൴ tat൴l kapsamında olan ve bu Tebl൴ğ൴n "D൴ğer hususlar" başlıklı 10 numaralı bölümünde bel൴rt൴lenler har൴ç
olmak üzere,

- Ver൴lme süres൴n൴n son günü mal൴ tat൴l süres൴ne rastlayan verg൴lere ൴l൴şk൴n beyannameler൴n ver൴lme süres൴, 2016
yılı ൴ç൴n 27 Temmuz 2016 tar൴h൴, bu beyannamelere göre tahakkuk eden verg൴ler൴n ödeme süres൴ de 28 Temmuz 2016
tar൴h൴,
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